

Executarea unei sentințe penale pronunțate de către o instanță română pentru cetățeni ai statelor UE poate fi preluată de către țările respective și în condițiile existenței mandatului european de arestare. Raport de expertiza redactat de Danuț Bugnariu, Partener ZRP



Instanța britanică Westminster Magistrates Court a hotărât recent, în baza unui raport de expertiza redactat de [Danuț Bugnariu](#), avocat partener și coordonatorul practicii de drept penal din cadrul Zamfirescu Racoti & Partners (ZRP), ca un cetățean străin condamnat în România la o pedeapsă cu executare, cu privire la care s-a emis un mandat european de arestare, poate executa pedeapsa respectiva în Anglia. Analiza prezentata în raportul de expertiza s-a bazat pe argumente generale decurgând din dreptul european, ceea ce o poate face sa fie aplicabila în spețe similare din țările Uniunii Europene privind mandate europene de arestare emise de instanțele române.

În dosar s-a pus problema dacă, în condițiile emiterii unui mandat european de arestare privind executarea unei pedepse cu închisoarea pronunțata de către o instanță română pentru un cetățean britanic, autoritațile britanice pot solicita și obține de la autoritațile române preluarea executarii sentinței în Anglia sau trebuie sa execute mai întâi mandatul european de arestare, adica sa îl predea întâi pe cetățeanul britanic autoritaților române și apoi sa solicite preluarea executarii sentinței penale.

Raspunsul dat de instanța britanică a fost ca este posibilă preluarea executarii sentinței și în condițiile existenței mandatului european de arestare.

**Danuț Bugnariu** este membru al *Legal Experts Advisory Panel* (LEAP) al *Fair Trials International* (FTI) și este recunoscut ca expert pe legea penală română de către instanțele din Anglia. A redactat până în prezent un număr semnificativ de rapoarte de expertiza vizând interpretarea și aplicarea legii penale române în litigii privind cereri de extradare (predarea în baza mandatului european de arestare), drepturile omului, drepturile persoanelor acuzate precum și starea sistemului penitenciar din România.

*Citește și*

[→ ZRP își va întări capacitatea de a reacționa rapid în cazurile urgente și își va extinde serviciile juridice în materia prevenirii fraudelor. Liniile strategice ale firmei pentru aceasta practica, explicate de noul coordonator al Departamentului de drept penal, Danuț - Ioan Bugnariu](#)

**Zamfirescu Racoti & Partners** (ZRP) este acreditata ca una dintre cele mai importante societati de avocatura din România, oferind servicii de asistenta juridica atât în sfera litigiilor si a arbitrajului, cât si în domeniul avocaturii de business si al consultantei fiscale.

ZRP are o echipa de 55 de avocați, dintre care 11 asociati – **Calin-Andrei Zamfirescu**, **Ioana Racoti** si **Stan Tîrnoveanu** – asociati fondatori, **Cosmin Vasile** (asociat coordonator), **Anca Danilescu** (asociat senior), **Elena**

**Iacob, Alina Tugearu, Monica Strîmbei, Danuț-Ioan Bugnariu și Catalin Micu (asociați), și Valerian Cioclei,**  
asociat of counsel.